平安风"警"线 美丽天子湖

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 唐怡

美丽的天子湖是邵阳县的旅游名 片。近年来,邵阳县公安局结合优化营 商环境工作,全方位为景区排忧解难,为 景区企业商户创造安心的经营环境,不 断增强人民群众的安全感、幸福感。

巡逻防控不松懈

邵阳县公安局组织民警、辅警"早出 晚归"在景区一线游动巡逻,以维护治安、 调处纠纷,并竭尽所能为游客提供帮助。

今年以来,该县公安局突出党建引 领,组建党员志愿服务队,加强对天子湖、 不夜城周边商铺、市场等重点区域的巡逻 和保卫工作。针对一些商户反映的安全 问题,及时采取措施解决。他们风里来、 雨里往,圆满完成了中国桨板超级联赛、 天子湖首届优秀单身青年联谊、天子湖龙 舟赛等活动的安保任务。期间,该局处置

游客求助10余起,调解非治安涉旅纠纷 20余起,为游客找回手机、钱包、金银首饰 等贵重物品价值达3万余元。

联合执法护环境

邵阳县公安局狠抓天子湖周边治安 环境整治,定期联合塘渡口镇综合执法 大队、农业综合服务中心对天子湖交界 水域开展联合执法巡查,严厉打击使用 "电、毒、炸"等破坏渔业资源的行为。该 局不断完善服务保障企业健康发展的各 项措施,严密防范和打击天子湖水域违 法犯罪活动,巩固湖区生态防线,护航景 区高质量发展。

10月中旬,天子湖旁某项目建设 期间,村民因道路所有权问题同施工 方发生纠纷,并进行阻工。接到报警 后, 霞塘云派出所民警立即赶赴现场,

多方了解情况,并进行积极协调。经 多次协商,双方达成共识,同意调解处 理。至此,一起矛盾纠纷妥善化解,既 有效保障了村民利益,同时也保障了 项目施工生产的顺利进行。下一步, 该所民警将持续深入企业摸排线索, 及时排查化解矛盾纠纷,让企业安心 生产、放心经营。

一直以来,邵阳县公安局立足"警力 跟着游客走"的理念,为有困难、有需求 的游客提供帮助;同时,尽心尽力服务企 业,积极开展走访排查,全力护航发展, 让每"一警"都成为邵阳县公安为民服务 的"一景"。







11月10日,双清 法院邀请湖南大容消 防有限公司来院开展 消防安全知识培训, 并进行实操演练活 动。此举旨在提高全 体司法警察的消防安 全意识,进一步强化 安全设备设施建设, 提升防范处置消防安 全风险能力。 邵阳日报记者 艾哲

通讯员 谭建新 摄影报道

邻里起纠纷 法官进村促和解

邵阳日报讯 (记者 唐杨威 通 讯员 杨乐琴) 近日,邵阳县人民法院 长阳铺法庭成功调撤一起因墓地使用权 引发的恢复原状纠纷案件,双方当事人 现场达成协议,原告撤回起诉。

原告莫某和被告李某是同村村 民。2007年,因修路征地需将李某母亲 的墓地进行迁移。莫某和李某达成协 议,莫某同意李某将其母亲的墓地迁至 自己家的山地上,但协议中并未明确具 体使用范围,目协议原件由莫某保管, 李某保存复印件。后因莫某老宅失火, 协议原件被烧毁。2020年,李某将其母 亲墓地周围进行整修。莫某认为李某 圈用的地方占用了自己的土地,李某则 认为是按照协议执行的,双方僵持不 直接影响两家之间的关系。因此,唐军决

下。经当地基层组织多次调解未果后, 莫某遂向邵阳县人民法院提起诉讼。

拿到案卷后,承办法官唐军第一时间 地查看,并与双方进行了沟通交流,发现双 方的主要焦点是土地使用权问题:李某认 为其母墓地周围整修的地方是与莫某签订 了协议的,自己有权进行使用;莫某则认为 李某出具的协议复印件与原件有出入,将 原来协商好的土地扩大了使用范围。由于 双方情绪激动,对其中一份关键性的证据 又各执一词,第一次调解未成功。

唐军考虑到此案的原被告系邻居关 系,若简单用一纸判决结案,不一定能解开 当事人"心结",无论哪一方赢了官司,都将

定采用"背靠背"的调解方式,以乡情、邻里 感情为落脚点,从法律、道德、乡风民情等 角度出发,分别做双方当事人工作。经唐 军多次上门与双方当事人沟通及释法明理 后,双方态度有所松动,同意协商处理。

为促成双方和解,唐军及时向邵阳 县法院副院长何海波汇报了案件情况。 在何海波指导下,唐军准备了多种调解 方案,争取以最小的代价、最优的方案实 现最好的效果。

11月2日,邵阳县法院副院长何海 波和承办法官唐军准时到达了争议现 场,仔细勘察,与双方当事人共同商讨最 终解决方案。经过五个小时的不懈努 力,双方当事人最终达成和解方案,原告 撤回起诉。



刚柔并济促执行 巧用"预处罚"和"真罚款"

邵阳日报讯 (记者 唐杨威 通 余额,这一异常现象立即引起承办人 医院发出"预罚款通知书",顺利追回被 因违反财产报告制度,妨碍了执行,法院 对其作出罚款1000元的决定。

纷一案中,被执行人梁某作为保证人承 担连带清偿责任。因梁某系新宁县某 医院的在职职工,法院冻结了梁某在该 医院的工资、奖金等全部收入,要求医 院发放至指定的银行账户,同时向医院 送达了执行裁定书和协助执行通知 书。由于梁某还存在多起执行案件,法 院每年定期提取其被冻结的收入发放 为进行了深刻反思。迫于执行威慑力, 给当事人。

复执行的案件过程中,发现梁某名下指 上情节,法院对其作出上述罚款决定以 定发放工资、奖金的银行账户只有少量示惩戒。

讯员 李畅华 李崀逸) 近日,新宁县 的注意。经调查发现,自2022年7月 人民法院通过对一家有协助执行义务的 开始该医院的工资发放账户调整到另 一家银行,梁某在重新申报工资卡号 支取的4.38万元执行款。被执行人梁某 时未向医院财务科说明情况,事后医院 也未将梁某账号变更情况向法院报告, 导致梁某支取4.38万元工资。法院于今 在周某申请执行戴某民间借贷纠 年8月17日向该医院发出责令追款通知 书,责令其限期将梁某支取的款项追回, 但期限届满医院没有追回该款项。执行 法官遂向医院发出"预罚款通知书",督 促其全面履行协助义务。收到预罚款通 知书后,该医院积极采取补救措施,追回 了被支取的4.38万元执行款,同时也向 法院送来了检讨书,对其妨碍执行的行 被执行人梁某主动来到法院承认错误并 今年5月,执行法官在办理周某恢 与申请人达成和解协议。考虑到梁某以

法官说法-

根据《中华人民共和国民事诉讼法》 第一百一十四条、第一百一十七条等规 定:拒不履行人民法院已经发生法律效力 的判决、裁定的或有义务协助调查、执行 的单位拒不履行协助义务的,对该被执行 人或协助单位主要负责人或者直接责任 人员处以罚款、拘留。"预处罚"是执行威 慑措施的一种形式,既是对协助执行义务 单位的有力警示,也是新宁县人民法院践 行善意文明执行和能动司法理念的执行新 模式。对梁某采取的罚款措施,是对其不 积极履行、不配合执行行为的严厉打击。 这两项措施刚柔并济、惩教结合,切实维护 了当事人的合法利益,实现了政治效果、法 律效果、社会效果的有机统一,也为优化法 治化营商环境

提供了有力 以案说法 保障。



城步儒林镇

推动未成年人保护工作走深走实

哲 通讯员 陈科帆 杨乐 杨进权) 11月以来,城步苗族 自治县儒林镇组织驻村干部、村 (社区)干部持续开展"利剑护 成年人健康成长。

此次活动主要通过上门走 访,了解未成年人生活、学习、 心理健康等情况,向家长和学 生宣传自我保护、防溺水、反 诈、禁毒、交通安全和食品安 全等知识,提醒家长认真履行 监护人责任,时刻关注孩子的 心理健康,提高家庭安全防范

近年来,儒林镇突出重点人 "同心圆"。

邵阳日报讯 (记者 艾 员管控,通过摸排建好农村留守 儿童、孤儿、事实无人抚养儿童、 智障儿童和非原生家庭女性未 成年人等重点保护对象台账;严 格落实"镇干部+村(社区)干 蕾"关爱走访活动,全力呵护未 部+教师+家长"四位一体的未 成年人保护机制,从源头上防范

> 此外,该镇突出重点场所管 控,强化社会治安巡查。建立 治安巡逻队伍,联合镇派出所 不定期开展旅馆经营者接待未 成年人入住"五必须"落实情况 核查。该镇还大力推动构建法 治化营商环境,助力未成年人 健康成长,共画未成年人保护

邵阳交警

强化货车违法行为整治

邵阳日报讯 (通讯员 伍 超站路段,刘某归驾驶重型半挂 先安) 11月15日,笔者从市公 安局交警支队了解到,道路交通 安全"冬季攻势"行动开展以来, 全市交警在整治"两客一危"车 辆交通违法行为的同时,针对货 车易肇事肇祸实际情况,狠抓此 类车辆的安全运营,全力以赴防 范冬季道路交通安全风险。

按照全省"10.16""10.18" "冬季攻势"视频部署会议精 神,我市各县市区交警大队按 照市公安局交警支队工作部 署,在车流量大、违法突出、事 故多发路段,采取"流动执法+ 定点设卡"方式,严查货车交通 违法行为。

在依法严查货车超载、闯限 行区域违法行为的同时,货车不 在机动车道行驶也是交警部门 严查的重点。10月4日15时18 分,在新邵县新田铺镇新龙路治 重点交通违法行为565起。

牵引车湘KW××83,因涉嫌机 动车不在机动车道内行驶,公安 交警部门按照《道路交通安全 法》第三十六条规定依法对其进 行处罚。

此外,货车违反禁令标志指 示上路行驶的交通违法行为比 较突出。11月7日15时27分, 在市建设工程质量检测站路段, 周某驾驶轻型厢式货车湘 E2××25,因涉嫌驾驶机动车 违反禁令标志指示被执法民警 现场查获。11月9日15时30 分,雷某驾驶货车湘ED××85, 也因涉嫌驾驶机动车违反禁令 标志指示在双清区双坡路长岭 新村路段被现场查获。

截至目前,按照"冬季攻势" 工作部署,邵阳交警上门督促整 改货运企业8家,依法查处货车

化解矛盾纠纷 优化施工环境

两家因土地界限不清引发矛盾 纠纷,影响工程进度。得知情 以顺利推进。

足辖区特点和社会治安形势,全 济快速发展。

邵阳日报讯 (记者 艾 力服务重点工程建设工作,做到 哲 通讯员 唐怡) 10月20 项目建设到哪里警务工作就跟 日,在邵阳县Y011小溪市—807 进到哪里。为保障县重点项目 道路改造工程路段,张某与刘某 Y011小溪市一807道路改造工 程安全顺利实施,该派出所组织 专门警力协助乡镇和施工方,每 况后,小溪市派出所民警立即 天对过往车辆进行疏导,依法处 前往开展调解工作。经调解, 置施工过程中遇到的矛盾纠 双方握手言和,该工程项目得 纷。自10月以来,该派出所共 化解矛盾纠纷16起,维护了良 今年以来,小溪市派出所立 好的工程治安环境,助力辖区经

4人团伙跨省流窜扒窃被判刑

邵阳日报讯 (记者 艾 衡阳市祁东县、长沙市开福区、 隆回法院公开宣判了一起跨省 流窜扒窃手机案,对被告人黄 某、谭某、覃某、谢某判处2年6 处相应罚金。

某先后在湖南省永州市东安县、法作出上述判决。

哲 通讯员 陈珊珊) 近日, 邵阳市邵东市及隆回县等地作 案6次,扒窃手机6台,谢某获利 2800元。

法院审理认为,被告人黄 个月至8个月不等有期徒刑,并 某、谭某、覃某以非法占有为目 的,伙同他人流窜作案,先后多 法院审理查明,2022年12 次在公共场所扒窃他人财物,数 月,被告人黄某、谭某、覃某结伙 额较大;被告人谢某明知黄某等 租用被告人谢某的小车从广西 3人流窜作案扒窃他人手机,仍 到湖南扒窃手机。3人商议各 出租自己的车辆并提供接送帮 自寻找作案目标,其他人视情况 助,4人的行为均构成盗窃罪。 予以掩护,并平摊途中开支。12 根据4人犯罪的事实、性质、情 月13日至17日,黄某、谭某、覃 节和对社会的危害程度,该院依